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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.092.048 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)17758/J-NR/2024 

Wien, am 29. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Peter Wurm und weitere haben am 31.01.2024 unter 

der Nr. 17758/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Ho-Rixi 

One Personalverwaltung GmbH-Pimperl und Co - Teil 3 gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 46 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Landstraßer Hauptstraße 102 Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in 

welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Landstraßer Hauptstraße 102 Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

• Hat die CPI Achte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 
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• Hat die CPI Achte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe?  

• Hat die VIE Wohnimmobilien Vorgartenstraße 174 Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Vorgartenstraße 174 Entwicklung GmbH vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

• Hat die VB lmmoinvest GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VB lmmoinvest GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sons-

tige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des 

Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeri-

ums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Geblergasse 51 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in wel-

cher Höhe? 

• Hat die VIE Wohnimmobilien Geblergasse 51 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 

2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für 

Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 
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des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zehnte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zehnte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Elfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Elfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezem-

ber 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwölfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Zwölfte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Büroimmobilien Herziggasse 12 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Hö-

he? 

• Hat die VIE Büroimmobilien Herziggasse 12 Entwicklung GmbH vom 1. Jänner 2020 

bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Ar-

beit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Ju-

gend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesminis-

teriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der 

Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Mistelbach Hauptplatz Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 
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• Hat die VIE Mistelbach Hauptplatz Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Dreizehnte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. 

Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Dreizehnte Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. 

Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI JAVE Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezem-

ber 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI JAVE Realwerte Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezem-

ber 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft 

(BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bun-

desministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisie-

rung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsför-

derung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Fünfzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Fünfzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Sechzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Sechzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 
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• Hat die DHWA Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die DHWA Immobilien GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Siebzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Siebzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Neunzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Achtzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI Achtzehnte lmmo Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die MWWMW GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-

Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die MWWMW GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige 

Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bun-

desministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums 

für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirt-
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schaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2020 Realwerte Immobilien Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die CPI 2020 Realwerte Immobilien Holding GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 

31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und 

Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend 

(BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeri-

ums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Aus-

tria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Bau GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-

Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die VIE Bau GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige 

Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bun-

desministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums 

für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirt-

schaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die EB Real Estate GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-

Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die EB Real Estate GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sons-

tige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des 

Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeri-

ums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zur Frage 47 

• Hat die LURO Gastronomie GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

Die LURO Gastronomie GmbH hat im genannten Zeitraum AMS-Förderungen in Höhe von 

€ 449.683,81 bezogen. 
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Zu den Fragen 48 bis 50 

• Hat die LURO Gastronomie GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 

sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), 

des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministe-

riums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Digitalisierung und 

Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] 

GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

• Hat die Rixi One Personalverwaltung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja in welcher Höhe? 

• Hat die Rixi One Personalverwaltung GmbH vom 1. Jänner 2020 bis zum 31. De-

zember 2023 sonstige Förderungen des Bundesministeriums für Arbeit und Wirt-

schaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend (BMAFJ) 

des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des Bundesministeriums für Di-

gitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) und/oder der Austria Wirt-

schaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in welcher Höhe? 

Nein. 

Zu den Fragen 51 und 52 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 AMS-Förderungen bezogen und wenn ja 

in welcher Höhe? 

• Haben Tochterfirmen der in den Fragen 1 bis 50 genannten Unternehmen vom 

1. Jänner 2020 bis zum 31. Dezember 2023 sonstige Förderungen des Bundesminis-

teriums für Arbeit und Wirtschaft (BMAW), des Bundesministeriums für Arbeit, Fa-

milie und Jugend (BMAFJ) des Bundesministeriums für Arbeit (BMA) und/oder des 

Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandorts [sic] (BMDW) 

und/oder der Austria Wirtschaftsförderung [sic] GmbH (AWS) bezogen und ja in 

welcher Höhe? 

Dazu ist auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 17760/J vom selben Tag 

zu verweisen.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Elektronisch gefertigt 
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